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Ata da 3ª Reunião ordinária da congregação do IHAC-CJA

1 Ao terceiro dia do mês de agosto de 2023, às 9h30, em forma remota, através do link
2 https://meet.google.com/fiq-ijgz-xay , estiveram reunidos os membros conselheiros do Instituto
3 de Humanidades, Artes e Ciências do Campus Jorge Amado, a saber: Professor Fernando
4 Soares (decano e coord pró tempore LI Ciencias da Natureza; Professora Ita de Oliveira e Silva
5 (coord BI Saúde); Professora Jane Mary (representante docente); Professor Fábio Nieto (coord
6 BI Artes); Professora Keu Apoema (coord LI Artes); Professora Maria Helena (coord LI
7 Linguagens); Professora Luana Cerqueira (coord LI Matemática); servidor TAE Ronildo Silva
8 (representante TAE). Ausentes com justificativa: Milton Ferreira. Ausente sem justificativa:
9 Caique Alves. Como observação, não estava presente a representação da LI Ciências Humanas,
10 pois não houve ainda indicação da nova coordenação. Como convidados, estiveram presentes
11 os docentes: Professor Vanner Boere (futuro representante docente); Professor Ícaro Andrade
12 (vice coordenador da LIMatemática, que participou após a saída da professora Luana Cerqueira
13 da reunião); Professor Givanildo Silva (vice coordenador da LI Linguagens, que participou
14 após a saída da professora Maria Helena); Professor Alaércio Moura (docente substituto). Após
15 as boas vindas feitas pelo decano, professor Fernando Soares, foi iniciada a reunião com os
16 informes. 1- Vaga do concurso do quadro permanente, atualização, onde o decano informou
17 aos presentes que houve a chegada da nova docente da área de química (professora Rosivânia)
18 e que haverá oportunidade de novas vagas em concursos próximos e que em reunião com a
19 Reitoria foram apresentados pelos Decanos nas Unidades suas requisições. Neste tocante, a
20 professora Ita fez um apanhado histórico da situação do IHAC-CJA no tocante a alta carga
21 horária docente, mesmo não havendo expansão dos cursos e nem mesmo criação de cursos
22 próprios de pós-graduação. Menciona também que não houve oportunidade dada ao IHAC de
23 crescimento/ampliação de novos cursos, tendo em vista inclusive o processo de fechamento do
24 Bacharelado Interdisciplinar em Artes, além do Bacharelado Interdisciplinar em Saúde. O
25 professor Fernando esclarece que em frases anteriores, a Reitoria informou que há a necessidade
26 de consolidar as licenciaturas mas para isso precisamos de mais vagas em nosso quadro docente,
27 inclusive associando que os colégios universitários (uma bandeira da UFSB) tem como base o
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28 uso dos docentes do IHAC nas ofertas de componentes, visto que são alunos matriculados nas
29 Licenciaturas apenas, podendo eventualmente, após sua vinda ao campus CJA, transferir-se
30 para outras unidades mediante editais de transferência interna. Professor Vanner pediu a palavra
31 para citar a questão do Centro de Formação em Ciências da Saúde, visto que foi comentado
32 pelo Decano que o Centro havia solicitado um aumento do número de vagas, tendo em vista
33 que o MEC havia informado que, devido aos programas de incremento do número de médicos
34 no País, haveria o aumento de vagas para estudantes. Ao tecer comentários, o docente Vanner
35 relatada que fez a leitura dos documentos expedidos pelo MEC e que neles informa que haverá
36 também a perspectiva de aumento de vagas para docentes nas Universidades que aumentarem
37 o número de vagas de estudantes e, portanto, o pedido para aumento de vagas para docentes
38 agora não estava em consonância com a informação completa, ainda mais que esta proposta do
39 Governo ainda não foi implementada. Seguindo nos informes, foi mencionado que vão abrir
40 para pedidos a aquisição de bens de capital e custeio para 2024. Neste momento o Decano
41 esclarece que primeiramente foi cobrada a aquisição dos bens neste ano de 2023 e não fazia
42 sentido já solicitar a compra para 2024 se nem sabemos com certeza o que vai realmente ser
43 adquirido ou não, minimamente. Também informou aos presentes que no dia 18 de agosto a
44 PROPA estará no campus Jorge Amado com o intuito de analisar a infraestrutura e demandas
45 ainda não executadas. Ainda em informes, o Decano abriu palavra para os Coordenadores de
46 curso e representações presentes na reunião. A professora Ita pediu a palavra e iniciou sua fala
47 informando que o BI Saúde tem agora apenas um estudante matriculado e provavelmente irá
48 finalizar em breve e completa que recebeu informação do procurador Institucional sobre
49 documentação pertinente ao curso, mesmo ele estando em processo de encerramento. Continua
50 sua fala relatando sobre o processo de escolha da nova representação docente, que teve como
51 resultado o Professor Vanner eleito para ser o titular e professora Jane Mary como sua suplente
52 e que o processo ainda se encontra na fase de recursos e, portanto, eles não poderão assumir
53 nesta reunião. Recebe as boas vindas do Decano, reforçando a necessidade de se utilizarmos
54 esta representação como um canal de contato entre docentes e congregação. Continuando, foi
55 dada a palavra para o Coordenador professor Fábio Nieto, que menciona o resultado da visita
56 do MEC e a nota recebida pelo curso (4,0). O Decanato se expressa parabenizando todos os
57 colegas envolvidos com o curso e reforça a tristeza de, mesmo com uma excelente nota, o curso
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58 continuar no processo de fechamento, apesar de muitas tentativas de mantê-lo em
59 funcionamento. Professor Givanildo pede a palavra (agora na condição de membro da
60 congregação por conta da saída da professora Maria Helena da reunião) e informa que a
61 professora Milena Claudia Magalhães é agora coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar
62 em Linguagens do programa PARFOR. Na sequência a professora Jane Mary pede a palavra
63 para informar que dia 06 de outubro ocorrerá a formatura dos estudantes da rede pública
64 inseridos no projeto Jovem Doutor da UFSB o qual foi parabenizado pelo Decano e demais
65 colegas. Como próxima pauta, a aprovação de ATAS, que foram enviadas anteriormente. Em
66 regime de votação, foram aprovadas por unanimidade. Seguindo como ponto de pauta as ações
67 de extensão aprovadas ad referendum pelo decano, foram apresentadas: I Seminário Nacional
68 de Educação Bilíngue de Pessoas Surdas; I Seminário Nacional Especial na Perspectiva
69 Inclusiva; O tempo em Perspectivas – Volume 3; III Encontro – Desafios da Atuação do
70 Tradutor Intérprete de LIBRAS/LINGUA PORTUGUESA: refletindo a partir de práticas;
71 Mostra de trabalhos Acadêmicos do Ciclo II (POPTECS); Curso de Extensão em Promoção da
72 Saúde na Escola. Todos aprovados por unanimidade. Seguindo para a próxima pauta: Eleição
73 para representante docente e seu suplente na Congregação do IHAC-CJA, que já foi apresentado
74 pela professora Ita o resultado, aguardando os trâmites seguintes para finalização do processo.
75 Pauta sobre atualização sobre andamento dos Projetos Pedagógicos faltantes, em que o Decano
76 solicita que as coordenações que ainda não apresentaram a proposta, que o façam com a maior
77 brevidade possível. Pauta seguinte foi em relação a grade de ofertas nos colégios universitários,
78 onde ficou informado sobre o preenchimento dos dias da semana em ofertas de componentes
79 da formação geral que ainda não foram ofertados, somados com componentes do tronco comum
80 das Licenciaturas, de modo a preenchermos a semana toda com aulas. A próxima pauta foi a
81 apresentação do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura Interdisciplinar em Ciências da
82 Natureza e suas Tecnologias, apresentação realizada pela professora Ita e, ao seu final
83 respondeu dúvidas do colega Fábio Nieto. Na sequência foi submetida a proposta para votação
84 e houve aprovação por unanimidade. A próxima pauta relata a nova vaga criada no IHAC-CJA
85 por ocasião da aposentadoria do professor Márcio Maia. Apresentou-se a proposta de que a
86 vaga poderá ser usada pela Licenciatura Interdisciplinar em Matemática e Computação, feita
87 pelo docente Ícaro, no qual argumenta que a vinda de um docente da área de computação
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88 auxiliará o curso, tendo em vista que a Unidade Acadêmica não possui docente nesta área,
89 dificultando a oferta de componentes, pois os docentes lotados no campus atuam já em outros
90 cursos, extrapolando sua carga horária. Sendo assim submeteu-se a aprovação o perfil para a
91 área tendo licenciatura como base formação (Licenciatura em Computação), associada a
92 mestrado/doutorado na área de educação, conforme acertos anteriores feitos em congregação
93 da Unidade (chamando sempre docentes com formação de licenciado e pós-graduação na área
94 de educação). Dito isso, foi aprovado por unanimidade o uso da vaga para a LI Matemática
95 neste perfil solicitado. Foi discutido no ponto seguinte de pauta a questão de horários de entrada
96 e saída para o primeiro semestre de 2024 e a carga horária, mas não ficou fechada uma decisão
97 de proposição, visto que já há a ideia de entrada as 18:40 com saída prevista para as 22 horas,
98 onde também foi comentada a possibilidade de saída escalonada, mas nada ficou acordado.
99 Pelo adiantado da hora, as demais pautas: 1-sobre a proposta de alteração da resolução IHAC-
100 01/2018 (ficará para ser apresentada uma minuta oportunamente);2-resolução sobre auxílios a
101 estudantes em viagens de campo (também será apresentada minuta oportunamente); 3-
102 reforçando o e-mail de contato com a comissão gestora (comissaogestora.cja@ufsb.edu.br)
103 para contato dos colegas sobre condições de estrutura ou trabalho no campus e necessidade de
104 contratação de técnico de segurança do trabalho para elaborar laudos de insalubridade em
105 atividades docentes e de técnicos. Finalizada esta explanação final, deu-se por encerrada a
106 reunião, com os agradecimentos do professor Fernando pela presença dos colegas.

mailto:comissaogestora.cja@ufsb.edu.br
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COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
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